

Inspectoratul Școlar Județean

Elevii de zece la bacalaureat și evaluare, premiați

Județul Bihor continuă să se mândrească la evaluarea națională și la bacalaureat cu excepții de zece. Spunem excepții pentru că rezultatele pe județ, la ambele probe, au fost sub media națională. Merită subliniat însă că jumătate dintre elevii care au luat nota 10 la evaluarea națională sunt de la Gojdu.

Anul acesta, în Bihor 20 de elevi au luat nota 10 la evaluarea națională și 6 la bacalaureat. Premiarea s-a ținut ieri, de la ora 12.00, la sediul Inspectoratului Școlar Județean Bihor.

„Județul nostru s-a situat pe un loc fruntaș la note de zece, chiar dacă nu am depășit media națională ca rată de promovabilitate. Avem 20 de elevi cu nota 10 la evaluare și 6 la bacalaureat. Anul trecut am avut 15 de 10 la evaluare și 6 la bac, iar în urmă cu doi ani 5 elevi cu 10 la evaluare și 9 la bacalaureat. Suntem mândri de acești elevi și ne punem speranța în ce vor face în următorii ani. Sunt mândria și motivația dascălilor de a-și continua munca. Și părinților le mulțumim că sunt alături de ei și îi sprijină”, a spus șeful Inspectoratului Școlar Județean Bihor, Alin Novac Iuhas, în fața sălii pline.

Cei mai mulți elevi de nota zece (jumătate din listă) la evaluare, au fost anul acesta



de la Colegiul Național „Emanuil Gojdu”: Ștefan Abrudan, Alexia Creț, Mihai Dacin, Patrick Mihai Dumitru, Mihai George Ghergeheș, Anastasia Haiduc, Ariana Ilieș, George Antoniu Lucaci, Anne Marie Stanciu și Dana Ioana Vătcă. De la Colegiul Național „Iosif Vulcan” Oradea au luat nota 10 Patricia-Ioana Boroș și Victor-Nicolas Budișca-Hasan, de la Liceul Teologic Baptist „Emanuel” Oradea – Gloria Anamaria Pășcuți și Brian David Somogyi, de la Școala Gimnazială Nr. 16 Oradea – Diana

Andreea Dragnea, de la Liceul Vocațional Pedagogic „Nicolae Bolcaș” din Beiuș - Vanesa Maria Jurj, de la Școala Gimnazială „Nicolae Bălcescu” Oradea – Oana Maria Mudura, de la Liceul Teoretic „Onisifor Ghibu” Oradea – Raul Iannis Pop, de la Școala Gimnazială Nr. 11 Oradea – Mara Pălii și de la Școala Gimnazială „Oltea Doamna” Oradea – David Teodor Rez.

La bacalaureat, au luat nota zece doi elevi de la Colegiul Național „Mihai Eminescu” Oradea: Anamaria Muntean și

Renata Rîmbu, doi de la Colegiul Național „Emanuil Gojdu”: Antonia Hoza și Dragoș Popa și câte unul, de la Liceul Teoretic „Aurel Lazăr” Oradea – Florina Elena Sturz Sărăcuț și de la Colegiul Național „Avram Iancu” Ștei – Sonia Anamaria Tuculia.

Pe lângă diplome și felicitări, elevii care au luat note de 10 la evaluarea națională au primit câte 1.000 de lei, iar cei care au luat 10 la bacalaureat câte 3.000 de lei.

■ Vasilică ICHIM

În prezent, în județ, sunt active 30 de focare Trei noi focare de pestă porcină

Pesta porcină pare o poveste fără sfârșit. Alte noi focare au fost identificate și confirmate în trei localități ale județului: Telechiu, Sacalasa Nou și Tarcea.

DSVSA Bihor informează asupra faptului că, în baza buletinelor de analiză emise de Laboratoare naționale acreditate pentru diagnosticul Pestei Porcine Africane, în județul Bihor, numărul focarelor active de PPA din județ este în prezent de 30, focare noi fiind confirmate în localitățile Telechiu (comuna Țețchea), Sacalasa Nou (comuna Derna) și Tarcea (comuna Tarcea).

„Conform procedurilor, specialiștii din cadrul DSVSA Bihor au luat imediat măsuri privind punerea sub supraveghere sanitară a exploatațiilor, impunerea de restricții de mișcare, efectuarea dezinfectiei exploatațiilor afectate, a spațiilor de cazare ale porcilor, a aleilor, a perimetrelor, a ustensilelor și a obiectelor potențial contaminate”, anunță dr. Remus Moțoc, directorul executiv al DSVSA

Bihor. Potrivit acestuia, în această perioadă, au fost instituite, până la confirmarea prin buletin de analiză, măsuri de supraveghere, control și restricții de mișcare a animalelor și în localitatea Derna (comuna Derna).

„Totodată, informăm asupra faptului că, urmare a activităților specifice de control și asanare a bolii, desfășurate de către specialiștii din cadrul DSVSA Bihor, a fost stins focarul de PPA din localitatea Pădureni (comuna Viișoara) și, ca urmare, au fost ridicate restricțiile sanitare veterinare stabilite pentru această localitate”, a menționat directorul DSVSA Bihor.

În ceea ce privește evoluția PPA la porcii mistreți, Moțoc a precizat că numărul fondurilor de vânatoare afectate de boală a rămas la 9, în această perioadă nemaifiind depistate cazuri noi de evoluție a bolii la mistreți.

„Toate animalele afectate sau suspecte, precum și cele care au venit în contact cu acestea, trebuie sacrificate și neutralizate, iar proprietarii vor



fi despăgubiți de către stat, în condițiile prevăzute de legislație. La această dată, la nivel de DSVSA Bihor au fost finalizate și s-au solicitat fondurile necesare pentru despăgubirea tuturor proprietarilor afectați de PPA până la data de 5 septembrie 2019, virarea sumelor convenite proprietarilor urmând a fi realizate în termenele prevăzute de legislație”, a subliniat Remus Moțoc.

Acesta a precizat că pesta porcină africană nu afectează oamenii, neexistând nici cel mai mic risc de îmbolnăvire pentru oameni, acest virus

având, însă, impact la nivel social din punct de vedere economic.

DSVSA Bihor solicită, în continuare, sprijinul și înțelegerea cetățenilor pentru respectarea măsurilor întreprinse de autorități, având în vedere gravitatea bolii și consecințele economice grave generate de apariția ei.

„Vom informa periodic publicul din județ, cu privire la evoluția bolii și a măsurilor care trebuie respectate pentru a limita efectele bolii și a preveni răspândirea virusului”, a conchis Remus Moțoc.

■ L.I.

Agendă politică Întrebări pe bandă rulantă

Trei întrebări către trei instituții diferite au fost depuse, la începutul acestei săptămâni: către Protecția Consumatorilor, Ministerul Educației și Ministerul Sănătății.

Senatorul Cornel Popa a adresat, la începutul acestei săptămâni, o întrebare Protecției Consumatorilor pe tema fructelor și legumelor din import, o întrebare Ministerului Educației pe tema integrării elevilor cu dizabilități și o interpellare la Ministerul Sănătății despre lipsa medicamentelor pentru tratamentul oncologic.

Prima întrebare a fost adresată președintelui Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, Horia Miron Constantinescu.

„Recent, ați avertizat cu privire la merele din import în special, dar și alte fructe și legume, care sunt tratate cu imazalil, pentru a-și păstra aspectul proaspăt. De altfel, citricele, cireșele, perele, gutuile, alte fructe și legume din import, sunt în general stropite cu imazalil. Consumul în mod repetat al acestor fructe și legume, care sunt consumate cu coajă sau nu sunt spălate bine, poate duce la apariția cancerului. De ce nu au fost luate măsuri cu privire la etichetarea tuturor fructelor și legumelor, cunoscut fiind faptul că doar în cazul citricelor se specifică folosirea pesticidului imazalil, deși nu avem siguranța că toți comercianții respectă această normă? Ce demersuri veți întreprinde pentru conștientizarea atât a comercianților de fructe și legume în a menționa pe eticheta fructelor și legumelor utilizarea imazalilului, dar și pentru informarea populației?”, întrebă senatorul, care solicită răspuns scris.

Planuri pentru copiii cu dizabilități?

Noul an școlar nu a adus schimbările majore așteptate de părinții copiilor cu dizabilități. Există școli fără rampe de acces sau cu rampe impracticabile pentru cei în scaun rulant, având o înclinație prea mare. Practic, acestor elevi li se refuză accesul egal la învățământul de masă, chiar dacă au capacitatea de a acumula cunoștințe.

„Care este planul Ministerului Educației pentru a reuși să respecte dreptul la educație al acestor copii? Ce măsuri aveți în vedere la acest capitol sensibil care a tot fost amânat până acum?”, întrebă Cornel Popa.

Cum veți asigura medicamentele?

Tot pe 16 septembrie, senatorul a făcut o interpellare pe care i-a adresat-o ministrului Sănătății, Sorina Pintea. „Zilele trecute ați luat decizia ca 12 medicamente necesare în tratarea cancerului să nu mai fie exportate, atâta vreme cât nu se regăsesc nici în farmaciile din România. Numai că această criză de medicamente oncologice trenează de câțiva ani. Puse în această situație, rudele pacienților care suferă de cancer au fost și încă mai sunt nevoite să procure medicamentele din Bulgaria sau Ungaria”, subliniază senatorul, care întrebă: „Cunoscând criza medicamentelor oncologice, cum motivați lipsa de măsuri încă din 2018? Care este necesarul lunar de medicamente oncologice și cum vedeți asigurarea acestuia? Încă din luna martie anul acesta v-am adresat o întrebare în care am făcut referire la taxa clawback care stabilește un preț minim al medicamentelor, ceea ce îi determină pe producători și distribuitori să aleagă și alte piețe de desfacere. În aceste condiții, ce soluție aveți astfel încât miilor de pacienți care se află înscrși la secțiile de oncologie să li se asigure medicamentele necesare terapiei?”

■ R.C.